



中秋逢国庆 月圆人团圆

我市各地举办多彩活动,市民游客共度佳节

邻里团圆夜 满是烟火气

骑楼为幕,光影为笔,打造“一窗一景”沉浸式观演空间,将中秋的团圆、祝福与诗意镌刻于骑楼砖瓦之间。昨晚,由鲤城区委宣传部、鲤城文投集团联合主办的“刺桐幻影”“我们的节日——刺桐中秋奇妙月”国潮快闪专场在中山路震撼上演。20分钟的光影奇旅,为市民游客带来一场沉浸式的视听盛宴。现场欢呼声和惊叹声此起彼伏,此景,是大家记忆中的中秋,更是孩子们想象中的童话。

金秋送爽,家国同庆。丰泽区东湖街道松林社区洋溢着欢声笑语,在“庆国庆·迎中秋”系列活动中,社区居民欢聚一堂,共庆双节。“我和我的祖国,一刻都不能分割……”活动中,松林社区的文艺骨干们相继登台,深情演绎了《歌唱祖国》《我和我的祖国》等一首首耳熟能详、振奋人心的经典红歌,时而深情婉转,时而气势恢宏。活动中,松林社区还邀请辖区居民共同参与博饼。“一秀、二举、三红、四进、状元……”清脆的撞击声伴随着激动人心的呐喊声,共同交织成一首快乐的中秋交响曲,精彩的博饼活动将气氛推向了高潮。

“邻里团圆夜”里满是“烟火气”。记者了解到,中秋节前夕,东湖街道的6个小区同步举办中秋赏月品饼会,千余名居民在月光下共享“小家聚大家”的团圆时刻。

10月5日,南安水头镇埕边村张灯结彩喜气洋洋。2025年“和谐埕边 百桌千人”中秋博饼游园会盛大开启,30多名港澳侨亲与村民欢聚一堂,共赴一场兼具传统韵味与邻里温情的中秋盛宴。活动现场不仅有精彩的歌舞节目,更有氛围感十足的“百桌千人博饼”。猜灯谜、沙包投掷盘、投壶、蹴鞠等各种趣味游园项目也让活动增添了趣味。村民们在互动中拉近彼此距离,在欢声笑语中感受优秀传统文化的魅力。

游客邂逅古城温情 半城烟火留住中秋脚步

这个长假,不少外地游客被泉州独特的文化氛围和浓浓的人情味打动,特意选择留在泉州,与这座城市共度佳节。

“这趟来泉州,本来只安排了3天行程,结果一走进西街就走不动了。”来自江苏的摄影爱好者徐先生坦言,他和妻子临时决定延长住宿,留在泉州过中秋。“昨晚在民宿天台赏月时,老板邀请我们一起博饼,还介绍了开元寺、关帝庙等著名景点和其中的文化故事。这种一边听故事一边体验传统民俗的感觉,是其他旅游城市少有的。”徐先生说。

采访中,徐先生举着相机展示他拍摄的开元寺东西塔夜景,“我是做设计工作的,特别着迷泉州这种‘活着的古城’——你看关岳庙的香火、鲤城的红砖古厝,都不是标本,而是当地人日常生活的一部分。今天早上在巷口买芋头饼时,摊主听说我们要在泉州过节,特意多包了两个刚出锅的,说‘团团圆圆才圆满’。这些细小的温暖,让我们决定改变行程。”徐先生表示。

“没想到在泉州也能过出‘家’的感觉。”来自浙江的陈女士一家四口,第一次来泉州便决定在这里过中秋。她笑着说,这是座有爱的城市,在这里,他们时常遇到热情的居民和志愿者为他们介绍景点和指路,街上随处可见的爱心奉茶点为烈日下的他们送上了清凉。“就在今天,民宿老板还送了我们一盒月饼。”陈女士说,在这里就像在老家走亲戚一样温暖。

本报讯(融媒体记者苏凯芳 黄墩良 通讯员王树良)中秋佳节到来,晋江市第二医院(安海医院)血透室精心策划了一场温馨的博饼活动,以闽南传统习俗为纽带,为长期接受治疗的患者送上节日祝福,打造了一间“有温度的血透室”。

活动当天,血透室一改往日的沉静,医护人员提前布置场地。随着清脆的骰子碰撞声响起,“一秀!”“三红!”“状元!”的欢呼声此起彼伏,血透患者围坐在一起,专注参与每一轮投掷。



华裔少年体验中秋民俗 古城里完成文化寻根

一轮明月升,万里同乡情。近日,参加2025年“亲情中华·中国寻根之旅”秋令营福建鲤城营的澳大利亚华裔青少年们,在鲤城开启了一场原汁原味的中秋民俗体验——博饼,完成了一次别开生面的文化寻根。

博饼活动现场,22名营员分成2个小组,鲤城区侨联工作人员向营员们讲解了博饼的游戏规则,营员们就兴致勃勃地加入到游戏中来,大家眼睛紧紧盯着碗里的骰子,随着骰子在碗中“叮叮当当”地转动,现场气氛愈发紧张。当骰子停下,有人欢呼雀跃,有人懊恼叹息。

今年12岁的孙安琪,祖籍惠安,在澳大利亚出生,第一次体验博饼活

动,感到十分新奇,满载而归。而经过多轮角逐,13岁的周宁远和17岁的贺俊文分别博中所在组状元,获得奖品“蝴蝶女”镜子。当朋友们和周宁远建议,这么精美的镜子可以送给妹妹时,他调皮地说,我已经给她买好礼物了,这个镜子我太喜欢了,要留着自己用。这次寻根之旅给贺俊文留下了美好记忆,他跟着少林师父学武,给木雕工艺大师当助手体验弥勒佛雕刻,更是为自己在博饼中的好运气感到十分高兴。

鲤城区侨联相关负责人表示,中

秋“团圆”不仅是小家的相聚,更是对中华民族这个“大家”的文化认同。鲤城区侨联安排这场博饼民俗活动,希望能让澳大利亚华裔青少年们在欢乐中感受中华文化的独特魅力,无论身在何方,都能铭记自己的根之所在,心之所向,成为中华文化的传播者和中澳友好交流的促进者。

活动期间,营员们的行程丰富又精彩。他们徒步刺桐古街,探访世界遗产点,沉浸式体验高甲戏、拍胸舞、提线木偶等非物质文化遗产。

双节来泉州 漫游慢生活

医院血透室 博饼送关怀

从2018年起,每年中秋我们都会办博饼,就是想让患者感受到‘家’的温暖。”血透室张良婷护士长表示,奖品不重要,关键是让大家知道,治疗路上他们从不孤单。

“在血透室过了中秋,每次都被你们的用心打动。”患者李阿姨握着护士的手感慨道。多年来,血透室医护人员不仅专注治疗,更注重患者的心理关怀,这份超越普通医患的情谊,让这里成为患者们的

“第二个家”。

治疗是医者的责任,关怀是不变的初心。这个中秋,血透室的仪器不再冰冷,骰子声串联起医患间的温情,一枚枚月饼承载着“医患一家亲”的深厚情谊。

假期进入尾声 返程高峰到来

时间飞快,国庆中秋假期步入尾声,你准备返程了吗?记者从福建交警获悉,昨日返程车流及短途周边自驾车流增多,部分路段出现车多缓行现象。假期最后两日,将迎来返程最高峰。铁路方面,第一批外出旅游的旅客昨日开始返程团圆,叠加“一日游”“两日游”的短途旅游客流与探亲客流,南铁加开旅客列车以满足群众出行需求。□融媒体记者 张晓明 通讯员 林阿敏 吴朋珊

高速 迎来第一波返程小高峰

据福建交警消息,国庆中秋8天假期,总体呈现“集中出行、分散返程”态势,从4日和5日跨省过境流量观察,第一波出游返程就已经开启,假期后三四日,本地区间游可上升。隧道、匝道、应急车道,急弯、陡坡、临水临崖等路段,注意谨慎驾驶。

经监测,中秋节返程流量逐步上升,迎来一波假期返程小高峰,往泉州、厦门主线流量及进出省流量将进一步上升。据福建交警研判,厦漳高速辖区返程流量渐起,预计至10月8日,每日9时至19时,甬莞高速公路山尾隧道路段(平和往厦门方向)、甬莞高速公路龙门隧道路段(安溪往厦门方向)、沈海高速鼓志山隧道路段(漳浦往厦门方向)、厦蓉高速海沧枢纽18公里处(长泰往厦门方向)等4个路段通行流量将持续高位运行。

铁路 加开夜间高铁方便假期返程

记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)获悉,5日起,赣闽两省省内返程客流逐步启动,前往浙江、安徽、河北、香港等方向的中长途旅客较多。10月6日是中秋佳节,部分旅客选择节后返程,当日客发同比小幅下降,赣闽两省铁路预计发送旅客120万人次,仍处高位运行。

据悉,南铁通过加开列车、动车组重联、加挂车厢等方式,尽最大能力满足旅客出行需求。6日南铁加开旅客列车222列,其中动车组列车203列,普速列车19列。6日晚间起,南铁将迎来返程客流高峰。为方便旅客出行,依据节后(10月6日至8日)12306客流大数据分析,南铁在前期安排加开90趟始发跨局夜间动车、893趟管内城际列车的基础上,通过深挖运输潜力、优化调整动车组检修时间等措施,安排再次增开沪杭、广深重点方向跨局夜始发动车31趟,管内城际列车34趟。



团圆中秋 文明过节

本报讯(融媒体记者王金植)昨日是中秋节,我市各景区、公园的游客众多。不少市民游客或到清源山、崇武古镇游玩,或到永春、德化游览美丽乡村,或与朋友一同漫步西街,探访开元寺,欣赏世遗泉州的魅力。

昨日天气晴朗,到户外呼吸新鲜空气、感受大自然气息成为不少家长和孩子的首选。特别是恰逢中秋节,市民就近选择景区、公园游玩,之后一起吃团圆饭,再到公园等地方赏月。市区东湖公园里热闹非凡,有的人在玩“乐吧车”,有的人在乘船游湖,有的人在草坪上围坐聊天。“平时工作忙,趁节假日和家人一起出来游玩。”市民林女士说。记者走访中发现,市民游玩时也存在一些不文明行为,比如在草坪上乱扔垃圾、倚坐栏杆等。

安溪、永春、德化、南安、洛江的魅力乡村游和石狮、晋江、惠安、泉港等地的滨海休闲游吸引着各地游人纷至沓来。“山区、沿海互动游火爆。”市文旅局有关负责人说,沿海地区的人到山区感受不同的气息,体验身在“天然氧吧”的浓浓幸福感;山区的人来沿海吹吹海风,吃吃海鲜,感受海的味道。

情满中秋 爱暖社区

本报讯(融媒体记者张晓明 黄枫 通讯员李素花)为深化文明创建活动,传承中华优秀传统文化,泉州市南渠供水有限责任公司联合泉州市山美灌区水资源调配中心、凤山社区等,开展以我们的节日·中秋“情满中秋 爱暖社区”为主题的志愿服务活动。

在社区文明实践站内,各共建单位的志愿者代表与社区受助对象欢聚一堂,畅谈日常生活,共话中秋佳节。现场气氛温馨融洽,欢声笑语不绝于耳,大家共同沉浸在浓厚的节日氛围中。座谈会结束后,志愿者代表们将满载爱心的米和油送到社区困难、失独等人员手中,为他们带去节日的温暖与深切的关怀。

综合

张恩来包饼厂
婚庆花包
荣获晋江名小吃称号

0595-85852781

晋江双龙路嘉福加油站后面250米



广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类:每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。

二、版块分类:4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计

三、备注:所有分类广告费都必须预付款,套红或指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。